

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

27 octobre 2010

PROJET DE LOI

**fixant la durée du travail des médecins,
dentistes, vétérinaires, des candidats
médecins en formation, des candidats
dentistes en formation et étudiants
stagiaires se préparant à
ces professions**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MME **FONCK ET CONSORTS**

Art. 13/1 (*nouveau*)

Insérer un article 13/1, rédigé comme suit:

“Art. 13/1. L'article 9 de la présente loi est remplacé à la date de l'entrée en vigueur du Code pénal social, introduit par la loi du 6 juin 2010 introduisant le Code pénal social, par la disposition suivante:

“Art. 9. Les infractions aux dispositions de la présente loi et de ses arrêtés d'exécution sont recherchées, constatées et sanctionnées conformément au Code pénal social.

Les inspecteurs sociaux disposent des pouvoirs visés aux articles 23 à 39 du Code pénal social lorsqu'ils agissent d'initiative ou sur demande dans le cadre de

Document précédent:

Doc 53 **0431/ (2010/2011):**
001: Projet de loi.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

27 oktober 2010

WETSONTWERP

**tot vaststelling van de arbeidsduur van de
geneesheren, tandartsen, dierenartsen,
kandidaat-geneesheren in opleiding,
kandidaat-tandartsen in opleiding en
studenten-stagiairs die zich voorbereiden op
de uitoefening van deze beroepen**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN MEVROUW **FONCK c.s.**

Art. 13/1 (*nieuw*)

Een artikel 13/1 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 13/1. Artikel 9 van deze wet wordt op de datum van de inwerkingtreding van het Sociaal Strafwetboek, ingevoerd door de wet van 6 juni 2010 tot invoering van het Sociaal Strafwetboek, vervangen als volgt:

“Art. 9. De inbreuken op de bepalingen van deze wet en haar uitvoeringsbesluiten worden opgespoord, vastgesteld en gesanctioneerd overeenkomstig het Sociaal Strafwetboek.

De sociaal inspecteurs beschikken over de bevoegdheden bedoeld in de artikelen 23 tot 39 van het Sociaal Strafwetboek wanneer ze handelen op eigen initiatief of

Voorgaand document:

Doc 53 **0431/ (2010/2011):**
001: Wetsontwerp.

leur mission d'information, de conseil et de surveillance relative au respect des dispositions de la présente loi et de ses arrêtés d'exécution."

JUSTIFICATION

Le Code pénal social, qui entrera en vigueur à une date qui sera fixée par le Roi, abroge la loi du 16 novembre 1972 concernant l'inspection du travail à laquelle fait référence l'article 9.

Il convient dès lors de prévoir, dès l'entrée en vigueur de ce Code pénal social, le remplacement de cette disposition par une disposition faisant référence aux nouvelles dispositions.

N° 2 DE MME FONCK ET CONSORTS

Art. 13/2 (*nouveau*)

Insérer un article 13/2 rédigé comme suit:

"Art. 13/2. Les articles 10 et 11 de la présente loi sont abrogés à la date de l'entrée en vigueur du Code pénal social, introduit par la loi du 6 juin 2010 introduisant le Code pénal social."

JUSTIFICATION

Le Code pénal social, qui entrera en vigueur à une date qui sera fixée par le Roi, abroge les dispositions pénales de la loi du 16 mars 1971 concernant l'inspection du travail et la loi du 30 juin 1971 relative aux amendes administratives.

Les dispositions de l'article 10 et 11 doivent dès lors être abrogées à cette même date.

N° 3 DE MME FONCK ET CONSORTS

Art. 13/3 (*nouveau*)

Insérer un article 13/3 rédigé comme suit:

"Art. 13/3. Dans le Livre 2, Chapitre 2 du Code pénal social, il est inséré une section 8 intitulée:

"Le temps de travail des médecins, dentistes, vétérinaires, des candidats médecins en formation, des candidats dentistes en formation et étudiants stagiaires se préparant à ces professions".

op verzoek in het kader van hun informatie-, advies- en toezichtopdracht op de naleving van de bepalingen van deze wet en haar uitvoeringsbesluiten."

VERANTWOORDING

Het Sociaal Strafwetboek, dat in werking treedt op een door de Koning te bepalen datum, heft de wet van 16 november 1972 betreffende de arbeidsinspectie waarnaar artikel 9 verwijst, op.

Het past dus om, vanaf de inwerkingtreding van het Sociaal Strafwetboek, deze bepaling te vervangen door een bepaling die verwijst naar de nieuwe bepalingen.

Nr. 2 VAN MEVROUW FONCK c.s.

Art. 13/2 (*nieuw*)

Een artikel 13/2 invoegen als volgt:

"Art. 13/2. De artikelen 10 en 11 van deze wet worden opgeheven op de datum van de inwerkingtreding van het Sociaal Strafwetboek, ingevoerd bij de wet van 6 juni 2010 tot invoering van het Sociaal Strafwetboek."

VERANTWOORDING

Het Sociaal Strafwetboek, dat in werking treedt op een door de Koning te bepalen datum, heft de wet van 16 november 1972 betreffende de arbeidsinspectie en de wet van 30 juni 1971 betreffende de administratieve geldboeten, op.

De bepalingen van de artikelen 10 en 11 moeten dan ook op dezelfde datum worden opgeheven.

Nr. 3 VAN MEVROUW FONCK c.s.

Art. 13/3 (*nieuw*)

Een artikel 13/3 invoegen als volgt:

"Art. 13/3. In Boek 2, Hoofdstuk 2 van het Sociaal Strafwetboek wordt een afdeling 8 ingevoegd, luidende:

"De arbeidstijd van de geneesheren, tandartsen, dierenartsen, kandidaat-geneesheren in opleiding, kandidaat-tandartsen in opleiding en studenten-stagiairs die zich voorbereiden op de uitoefening van deze beroepen".

JUSTIFICATION

Le Code pénal social contient toutes les normes et règles relatives au traitement de toutes les infractions au droit du travail et au droit de la sécurité sociale. Il doit dès lors être complété par une nouvelle section insérée dans le chapitre relatif aux infractions en matière de temps de travail et concernant les dispositions prévues dans ce projet de loi.

C'est dans cette nouvelle section que seront énumérées les infractions en matière de temps de travail des travailleurs visés dans le projet de loi.

N° 4 DE MME FONCK ET CONSORTS

Art. 13/4 (nouveau)

Insérer un article 13/4 rédigé comme suit:

“Art. 13/4. Dans le Livre 2, Chapitre 2, section 8 du Code pénal social, insérée par l'article 17 est inséré un article 160/1 rédigé comme suit:

“Art. 160/1. Est puni d'une sanction de niveau 2, l'employeur, son préposé ou son mandataire qui, en contravention à la loi du ... fixant la durée du travail des médecins, dentistes, vétérinaires, des candidats médecins en formation, des candidats dentistes en formation et étudiants stagiaires se préparant à ces professions:

1° a fait ou laissé travailler un médecin, un dentiste, un vétérinaire, un candidat médecin en formation, un candidat dentiste en formation ou un étudiant stagiaire en moyenne plus de quarante-huit heures par semaine sur une période de référence de treize semaines;

2° a fait ou laissé travailler un médecin, un dentiste, un vétérinaire, un candidat médecin en formation, un candidat dentiste en formation ou un étudiant stagiaire au-delà de la limite absolue de la durée du travail qui est de 60 heures au cours de chaque semaine de travail;

3° a fait ou laissé travailler un médecin, un dentiste, un vétérinaire, un candidat médecin en formation, un candidat dentiste en formation ou un étudiant stagiaire au-delà de la durée maximale de prestation de travail de vingt-quatre heures;

4° n'a pas octroyé une période minimale de repos de douze heures continues après une prestation de travail dont la durée est comprise entre douze heures et vingt-quatre heures;

VERANTWOORDING

Het Sociaal Strafwetboek bevat alle normen en regels voor de behandeling van alle inbreuken op het arbeidsrecht en het sociaalezekerheidsrecht. Het moet dus worden aangevuld met een nieuwe afdeling ingevoegd in het hoofdstuk betreffende de inbreuken inzake de arbeidstijd en met betrekking tot de in dit wetsontwerp opgenomen bepalingen.

Deze nieuwe afdeling somt de inbreuken op met betrekking tot de arbeidstijd van de werknemers bedoeld in dit wetsontwerp.

Nr. 4 VAN MEVROUW FONCK c.s.

Art. 13/4 (nieuw)

Een artikel 13/4 invoegen als volgt:

“Art. 13/4. In Boek 2, Hoofdstuk 2, afdeling 8 van het Sociaal Strafwetboek, ingevoegd door artikel 17, wordt een artikel 160/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 160/1. Met een sanctie van niveau 2 wordt bestraft, de werkgever, zijn aangestelde of zijn lasthebber die, in strijd met de wet van ... tot vaststelling van de arbeidsduur van de geneesheren, tandartsen, dierenartsen, kandidaat-geneesheren in opleiding, kandidaat-tandartsen in opleiding en studenten-stagiairs die zich voorbereiden op de uitoefening van deze beroepen:

1° arbeid doet of laat verrichten door een geneesheer, tandarts, dierenarts, kandidaat-geneesheer in opleiding, kandidaat-tandarts in opleiding of student-stagiair gedurende meer dan 48 uren gemiddeld over een referteperiode van 13 weken;

2° arbeid doet of laat verrichten door een geneesheer, tandarts, dierenarts, kandidaat-geneesheer in opleiding, kandidaat-tandarts in opleiding of student-stagiair boven de absolute grens van de arbeidsduur die 60 uren tijdens elke arbeidsweek bedraagt;

3° arbeid doet of laat verrichten door een geneesheer, tandarts, dierenarts, kandidaat-geneesheer in opleiding, kandidaat-tandarts in opleiding of student-stagiair boven de maximumduur van de werkperiode van vierentwintig uren;

4° niet een periode van minimumrust van twaalf opeenvolgende uren toekent na een arbeidsprestatie waarvan de duur tussen twaalf uren en vierentwintig uren bedraagt;

5° a fait ou laissé travailler un médecin, un dentiste, un vétérinaire, un candidat médecin en formation, un candidat dentiste en formation ou un étudiant stagiaire pendant le temps additionnel prévu par la loi permettant d'assurer tout type de garde sans avoir obtenu préalablement à la prestation son accord individuel écrit;

6° a fait ou laissé travailler un médecin, un dentiste, un vétérinaire, un candidat médecin en formation, un candidat dentiste en formation ou un étudiant stagiaire au-delà du temps additionnel prévu par la loi de 12 heures maximum;

7° ne conserve pas l'accord individuel visé au 5° pendant la durée prescrite;

8° ne garde pas ou ne conserve pas l'accord individuel visé au 5° au lieu indiqué;

9° ne prend pas les mesures nécessaires afin que l'accord individuel visé au 5° soit tenu dans un endroit facilement accessible afin que les fonctionnaires et agents chargés de la surveillance puissent en prendre connaissance à tout moment;

10° ne tient pas sur le lieu de travail le registre reprenant selon un ordre chronologique les prestations journalières effectuées par les médecins, dentistes, vétérinaires, candidats médecins en formation, candidats dentistes en formation ou étudiants stagiaires.

En ce qui concerne les infractions visées à l'alinéa 1^{er}, l'amende est multipliée par le nombre de médecins, dentistes, vétérinaires, candidats médecins en formation, candidats dentistes en formation ou étudiants stagiaires concernés."."

JUSTIFICATION

Cet article détermine le niveau de la sanction, énumère les infractions et leurs éléments constitutifs.

Catherine FONCK (cdH)
David CLARINVAL (cdH)
Colette BURGEON (PS)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen!)
Gwendolyn RUTTEN (Open Vld)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Meryame KITIR (sp.a)

5° arbeid doet of laat verrichten door een geneesheer, tandarts, dierenarts, kandidaat-geneesheer in opleiding, kandidaat-tandarts in opleiding of student-stagiair tijdens de bijkomende tijd bepaald bij wet om elk type van wacht te verzekeren zonder zijn individueel schriftelijk akkoord te hebben verkregen voorafgaand aan de prestatie;

6° arbeid doet of laat verrichten door een geneesheer, tandarts, dierenarts, kandidaat-geneesheer in opleiding, kandidaat-tandarts in opleiding of student-stagiair boven de bijkomende tijd van maximum twaalf uren bepaald bij wet;

7° het individueel akkoord bedoeld in 5° niet bewaart gedurende de voorgeschreven duur;

8° het individueel akkoord bedoeld in 5° niet bijhoudt of niet bewaart op de aangewezen plaats;

9° niet de nodige maatregelen neemt opdat het individueel akkoord bedoeld in 5° bijgehouden wordt op een gemakkelijk toegankelijke plaats zodat de ambtenaren en beambten belast met het toezicht op elk moment er inzage kunnen van nemen;

10° op de werkplek niet het register bijhoudt dat volgens chronologische volgorde de dagelijkse prestaties van de geneesheren, tandartsen, dierenartsen, kandidaat-geneesheren in opleiding, kandidaat-tandartsen in opleiding en studenten-stagiairs herneemt.

Voor de in het eerste lid bedoelde inbreuken wordt de geldboete vermenigvuldigd met het aantal betrokken geneesheren, tandartsen, dierenartsen, kandidaat-geneesheren in opleiding, kandidaat-tandartsen in opleiding en studenten-stagiairs."."

VERANTWOORDING

Dit artikel stelt het niveau van de sanctie vast en somt de inbreuken op en de elementen waaruit zij bestaan.

N° 5 DE MME RUTTEN ET CONSORTS

Art. 7

Compléter le § 3 par l'alinéa suivant:

“Le Roi peut fixer les modalités d'exécution de l'accord visé au § 1^{er} dans un arrêté royal délibéré en Conseil des ministres.”.

JUSTIFICATION

Nous souhaitons tenir compte de l'observation du Conseil d'État qui insiste sur la nécessité de définir de manière précise l'accord visé.

Nr. 5 VAN MEVROUW RUTTEN c.s.

Art. 7

Paragraaf 3 aanvullen met het volgende lid:

“De Koning kan de uitvoeringsregels van het in § 1 bedoelde akkoord nader bepalen in een koninklijk besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad.”.

VERANTWOORDING

Wij wensen tegemoet te komen aan de opmerking van de Raad van State die aandringt op een precieze omschrijving van het bedoelde akkoord.

Gwendolyn RUTTEN (Open Vld)
Catherine FONCK (cdH)
David CLARINVAL (cdH)
Colette BURGEON (PS)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen!)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Meryame KITIR (sp.a)